



### SIKERES VOLT A FESZTIVÁL

Augusztusban rendezték a XVI. Sajóvölgyi Nemzetközi Folklorfesztivált kazincbarcikai központtal. Olasz, török, román és magyar folklorcsoportok részvételével zajlott a program. FOTÓ: GJ

## Izsó helyett Szent Miklós lesz az edelényi iskola

**Az edelényi középiskolát és egy általános iskolát ad egyházi kézbe az edelényi önkormányzat.**

**EDELÉNY.** Ezt tudtuk meg Baranyi Ferentől, a polgármesteri kabinet főtanácsadójától. Az intézményeket szeptembertől a görög katolikus egyház üzemelteti, de miután a szülők megnyugodtak, hogy nem lesz kötelező hittan oktatás, és a vasárnaponkénti misére járás sem faszírozák, szívesen fogadták az oktatási intézmények egyházi kézbe adását. Az egyház terve között szerepelt, hogy az egyik óvodát is fenntartásba veszi, végül ez megghiúsult, mert a felújítására megnyert

pályázat önkormányzati intézményekre szült. Az iskolák egyházi kézbe adásáról májusban, teljes összhangban döntött az edelényi képviselő-testület, azután, hogy az edelényi közoktatási rendszer átszervezéséről az év elején határozat született.

A gimnázium elnevezése kicsit megosztotta a helyieket, akik között vannak olyanok, akik azt szeretnék, ha a gimnázium és szakközépiskola - úgy, mint régebben - ismét Izsó Miklós nevét viselné, ám a fenntartó, a Miskolci Apostoli Exarchátus Szent Miklósról kívánja elnevezni a középiskolát - amihez, mint fenntartónak joga van - ismertette a főtanácsadót. **ÉM**

➔ **ARCOK A MEGYÉBŐL:** Rizner Dénes, alias Deniz, a rapper

# „Örülök neki, hogy valamit tudok adni az embereknek”

**Őszinte szövegei miatt egyre népszerűbb előadónak számít a kazincbarcikai Deniz.**

**KAZINCBARCIKA.** Klippjei főleg az interneten forognak, de itt néhány nap alatt hihetetlen nézettséget érnek el. A huszonöt éves fiatalember tíz éve írja a rap szövegeit, amelyek ha szerelemről szólnak, a kapcsolatok buktatóira mutatnak rá.

**Megállítják az utcán, de...**

Elmondása szerint őt is zavarja az a népszerűség, ami zenei fronton folyik, azok a számok, amik a rádiókban mennek, arra jók, hogy az emberek ne foglalkozzanak a mindennapi problémáikkal. Ehelyett ő arról beszél, amit maga körül tapasztal, hogy a Szex és New Yorkon nevelkedett lányoknak sokszor az a legfontosabb, milyen kocsival viszik őket haza. Ezekkel a lányokkal kapcsolatban fel sem merülhet a családalapítás gondolata. Arra a kérdésünkre, hogy

megismerik-e az utcán, Deniz elmondta, az elmúlt évek során már olyan sok helyen volt fellépni, hogy egyre többen vannak olyanok, akik ismerik a számait, és az utcán is megállítják, de ez lassan, fokozatosan, szinte észrevétlenül alakult ki. A szülei támogatják a rapelésben. Eleinte még hagyták, azt gondolták, hogy hobbinak nem olyan rossz ez, de amióta a befektetett munka gyümölcsét már ők is látják, jobban elfogadják.

Deniz egyelőre nem a rapelésből él, mint elmondta, van egy polgári állása - az egyik telefonos cégnél csoportvezetőként dolgozik -, és busszal jár be dolgozni, nem érzi magát különbnek ettől. „Örülök neki, hogy valamit tudok adni az embereknek, és nagyon szeretném, hogy egyszer ebből majd megéljék, de jelenleg Magyarországon egy normális állásból sem lehet megélni, nem hogy a szórakoztatásból” - mondta.

**„Nem olyan egyszerű”**

Hogy miért éppen a rap? Deniz elmondása szerint nem tud énekelni, ennél fogva nem is erőlteti ezt a vonalat, a zenei alapokat sem ő készíti, és műfajilag a rap áll

hozza a legközelebb, ahol a gondolatait el tudja mondani. A legtöbben azt hiszik, hogy rapelni egyszerű, mert van egy alap, és arra mondunk különböző rímeket, de azért „nem annyira egyszerű ez a történet”, mondta Deniz, aki saját bevalása szerint nem szerezti freestyle-ban a nyomni - bár néhány sör után baráti körben a zértnéha

előfordul ez is. Nem a rímeket írja meg először, hanem, ha van egy zene, ami beindítja az agyát, arra jönnek a gondolatok, amiket aztán megpróbál rímekbe szedni.

Arra a kérdésünkre, hogy ki a példaképe, Deniz a következő választolta: nem attól lesz valaki példakép, hogy milyen számokat ír, hanem hogy olyan életet él-e, amit érdemes követni, ezért senkit sem akart megnevezni. Eminen azért ez alól kivétel volt, akit Deniz annak ellenére zseninek tart, hogy a média sok esetben bohócot csinált belőle. **ÉM-SZP**



### ➔ NÉVJEGY

**Rizner Dénes**

Kor: 25 év, nőtlen

A Surányiban érettségizett, aztán Egerbe járt az Esterházy Károly Főiskolára

Ha fájni kell, fájjon című számát eddig több mint 54 ezren nézték meg a youtube-on  
Második lemeze hamarosan kapható lesz

**TOVÁBBI HÍREK:**  
➔ **KAZINCBARCIKÁRÓL**  
INTERNETES PORTÁLUNKON  
<http://kazincbarcika.boon.hu>

## Közeleg az első becsengetés ideje

**Egy kétgyermekes családnál mindkét szülő mindkét gyermekre kaphat ilyen juttatást.**

**MISKOLC.** Az első csengetés közeledte nagy terhet ró a szülőkre, ilyenkor hamar fogja a pénztárcát tartalma. Az iskolakezdési támogatás azonban segítséget jelenthet.

Ettől az esztendőől a termézetbeni juttatások fogalmát a béren kívüli juttatások és a béren kívülinek nem minősülő egyes meghatározott juttatások váltották fel. A béren kívüli juttatások egyik kedvelt eleme - évente gyermekenként - a minimálbér 30 százalékát, azaz 23400 forintot meg nem haladó összegű iskolakezdési támogatás. A munkáltatónak ez 19,04 százalékos adóterhet jelent. E juttatásra a munkavállaló, illetve a társas vállalkozásban a személyesen közreműködő tag jogosult. Béren kívüli juttatást e címen a családi pótlékra jogosult szülő, 2011-től a gyermek gyámja és a szülővel, gyámmal közös háztartásban élő házastárs kaphat. A családi pótlékra jogosult szülő kifejezés nem feltétlenül azt jelenti, aki a családi pótlékot



De nehéz az iskolatáska

FOTÓ: INTERNET

tényleg igénybe veszi, így a munkáltatók egy gyermekre tekintettel akár mindkét szülőnek adhatnak támogatást, függetlenül attól, hogy a szülők egy munkáltatónál, társas vállalkozásnál dolgoznak vagy sem.

**Gyerekenként adható**

Iskolakezdési támogatás több gyermek esetén is gyerekenként adható, például egy kétgyermekes családnál mindkét szülő mindkét gyermekre kaphat ilyen juttatást. Iskolakezdési támogatás az általános iskolai vagy középiskolai tanulmányait az adott év szeptemberében kezdő, folytató

gyermekre tekintettel adható a tanév első napját megelőző és az azt követő 60 napon belül. A munkáltató, a társas vállalkozás is, adhatja a támogatást tárgyi - tankönyv, taneszköz,

## Iskolakezdési támogatás

Azok a munkavállalók, akiknek általános- vagy középiskolás gyermekük van, iskolakezdési támogatásban részesülhetnek munkaadójuktól. Az összesen évi 23 400 forintig kedvezményes adózású (19,04 százalék) hozzájárulást mindkét szülő

ruházat - formában, a felsorolt javak beszerzéséről és a munkáltató nevére szóló számla megtérítésével, illetve iskolakezdési utalványként, mely kizárólag tankönyv, taneszköz, ruházat vásárlására használható.

**Egészségügyi hozzájárulás**

Az iskolakezdési támogatáshoz szükséges feltételek fennállásáról a juttatásban részesülő magánszemélyeknek nyilatkozniuk kell. Ha a törvényi feltételeknek egyébként megfelelő támogatás gyerekenként meghaladja a 23400 forintos értékhatárt, a meghaladó rész után a juttatónak a 16 százalékos személyi jövedelemadó mellett 27 százalékos egészségügyi hozzájárulást is fizetnie kell.

**PÉTER GYÖNGYI**

## Suli előtt Gyárfesztivál

**MISKOLC.** Kezdődik ugyan lassan a tanítás, de a zenei eseményekben egyelőre nincs hiány, érdemes tehát még egy kicsit kikapcsolódni. A sikeres tavalyi esztendő után az idén sem tétlenkedik az Echonald Zenekar. Fontosabb kiemelni a múlt évi Emergenza Fesztivált, ahol egészen a közép-európai döntőig jutottak. Nagy meglepetésükre megnyerték az Éter Fesztivált. Nem csak koncerteken, vagy cd-n zargatták az egyre népesedő közönségüket, hiszen tavaly megjelent videoklipjük egy új dallal a Ha megállna az idő cíművel és második albumuk, a Sötét angyal.

E nyáron részt vettek többek között a 3 napos Mályiban

megtartott utcazenész fesztiválon. Augusztus 18-án, azaz ma este háromnegyed tízkor a miskolci Gyárfesztiválon lépnek fel. Az Echonald Zenekar vezetője Krajczár Ferenc - basszusgitár/ének, tagjai: Barna Edvárd - gitár, Grebely János - szintetizátor és Krajczár Mária - dob, vokál.

**BGY**



Nyomul a banda

FOTÓ: BML

## Valótlan állításért büntetés jár

**MISKOLC.** Néha azért lesz hibás az adóhatóságnak készített nyilatkozat, mert a munkáltató nem tájékoztatja megfelelően a munkavállalókat. Hogy milyen büntetést szabhat ki az adóhatóság? Amennyiben a magánszemély valótlan nyilatkozatára fény

derül, úgy a kedvező adózással adott iskolakezdési támogatást valószínűleg bér jellegű kifizetésnek minősíti az adóhatóság és így állapítja meg az adóhiányt. Ez egy 23 400 forint értékű, béren kívüli juttatás esetén kb. 14 000 forint. Mivel kiemelt

esetként (szándékosan kitöltött valótlan nyilatkozat) kezeli a hibát a hivatal, ezért 75 százalékos bírságra lehet számítani, ami a példánk esetén 10 500 forint. Erre jöhet még a késedelmi kamat attól függően, hogy mikor lát napvilágot a probléma. **ÉM**

### ➔ ELEGENDŐ

Egyes cégek máig is iskolakezdési igazolást kérnek az iskolakezdési támogatás kiadásához, holott elegendő az alkalmazott nyilatkozata arról, hogy jogosult erre a kedvezményes adózású juttatásra. Az igazolás beszerzése terheli a dolgozót, az iskolát, a munkavállalót és a munkáltatót is, és ha nincs nyilatkozat, az igazolás meglete sem mentő tényező egy adóellenőrzésen.

**SAJÓVÖLGYE TAKARÉKSZÖVETKEZET**

**Iskolakezdési kölcsön**

Kedvező kamatozás, 300 000 Ft-ig kezelésköltségmentesen, gyermekes szülők részére, maximum 24 havi futamidőre

Az akció augusztus 15-étől 23 szeptember 30-áig tart.

THM: 24,19% (300 000 Ft alatti folyósítás esetén 24 hóra)

\*a THM meghatározása az aktuális feltételek, illetve a hatályos jogszabályok figyelembevételével történt és a feltételek változása esetén a mértéke módosulhat.

További információért forduljon kirendeltségeink munkatársaihoz:

Bánhorvati, Szabadság u. 183.	48/500-219	Miskolc, Árpád u. 38-40.	46/532-212
Borsodnádásd, Köztársaság u. 29.	48/442-029	Miskolc, Vasvári u. 3.	46/530-347
Csernelly, Kissor u. 6/c.	48/440-043	Ózd, Brassói u. 1.	48/471-347
Felsőnyárad, Dózsa Gy. u. 1.	48/502-206	Putnok, Mohos sétány	48/430-073
Hangony, Rákóczi u. 50/1.	48/448-003	Sajókaza, Kossuth u. 4.	48/505-011
Kazincbarcika, Egressy u. 52.	48/512-857	Szuhakálló, Kossuth u. 4.	48/567-014